

本报互动平台



拨打24新闻热线:  
96706 6982110



搜索网址:  
http://taian.qw  
b.com.cn/



@齐鲁晚报·今日泰山  
http://tqq.com/jin  
ritaishan

欢迎通过以上方式联系我们

市民热心捐挂历,农大学生也过来帮忙

# 志愿者齐动手 裁好盲文纸



本报泰安12月17日讯(记者 白雪) 本报发起的“旧挂历 送盲童”活动今日结束,17日,9名山东农业大学的志愿者,一早就来本报编辑部整理爱心市民捐赠的旧挂历。志愿者们从早晨开始,一直忙到12点30分左右才完成。“能帮盲童做点事,不觉得累。”不少志愿者表示。

16日一早,宋婉翠等9位大学生志愿者早早地来到本报编辑部。分好工后,大家拿出裁纸机后,很快忙碌起来。有些市民送来的挂历年岁已久,志愿者们细心地擦拭干净后才开始裁剪。一部分大学生负责量尺寸,另一部分学生负责裁剪。志愿者韩光耀说,很多挂历都是老年人捐的,他们年龄大了不方便裁剪,这活教给他们正合适。

大学生志愿者们裁剪时



学生们一起裁剪旧挂历。本报记者 白雪 摄

非常认真,有时发现一点小边不齐,都会再仔细裁剪一遍。“这张挂历尺寸只适合裁剪四张纸,但这空地还可以裁一张。”大学生们为了能多裁些盲文纸,一点也不敢浪费。

碰到太厚的挂历无法当盲文纸使用,一位大学生建议可以用来做手工纸,实在不符合要求的,他们建议可以卖废品,换来的钱再添点给盲童买

点盲文纸。

在本报编辑部会议室桌子上,平摊着满满的挂历纸,部分卷起来的挂历不好裁,志愿者们就用厚点的书本压平后再裁。中午,他们婉拒吃完午饭再继续工作的邀请,把所有的挂历全部变成了七千份正规盲文纸后,大学生志愿者们才舒了口气。

七千份盲文纸很重,九位

大学生分开一人一摞,把盲文纸运送到车上,有四位大学生表示,愿意在17日一起去盲校送盲文纸,希望能看一下盲校孩子的生活,多给他们一些关爱。

“我们山东农业大学青年志愿者协会参与过很多的公益活动,大家都希望能尽自己的微薄之力,帮助更多的人。”山东农业大学林学院的志愿者牛安再表示。

相关新闻

## 72岁老人拉来行李袋

本报泰安12月17日讯(记者 白雪) 17日,72岁的陈学香老人拉着一行李袋的挂历,来到本报编辑部,老人说,担心“旧挂历 送盲童”活动马上结束,她抓紧送过来。

陈学香曾是果品公司职工,今年72岁,17日,她坐八路

公交车来到编辑部时已经中午11点30分,老人身体微胖走路很慢,得知她到楼下,志愿者们忙去帮她拎装挂历的行李袋。从一楼到四楼,老人停下了三次才走上来。

“要是用手拿着我不一定拿动,这个拉着就能走。老伴

## 里面十多本挂历

听说我来送挂历献爱心,主动要求今天在家做午饭。”老人说,这些年的挂历很多都留在家里,最早的一本是在1999年的,时间久了也不知道还能不能用,要是返潮不能用,就把它卖了钱,买成盲文纸送给盲童用。

“我孙子小时候就经常用挂历纸做手工,现在有些挂历上,还有他小时候画的画,现在孙子都已经18岁了。一想到家里的这些旧挂历能帮助盲童学习,就觉得很高兴。”陈学香说。

# 泰山站至哈尔滨车票 开售一分钟抢光

本报泰安12月17日讯(记者 王世腾) 16日,国务院公布2015年部分节假日安排的通知,明确春节从2015年2月18日至24日放假调休,除夕当天开始放假。泰山火车站工作人员介绍,根据放假安排,除夕前一天即2月17日的火车票最抢手,12月20日即本周六网络和电话开售二十九火车票。

从17日起,春运抢票大战进入白热化阶段,网络、电话、手机客户端三种渠道发售腊月二十六火车票。下午4点,记者登录12306网站查询泰山到哈尔滨的车票,显示车票还未开售,4点半,记者再一查询,1

分钟时间内,泰山到哈尔滨的7趟列车软卧、硬卧、硬座都显示无票,只剩下K294、K1450、T242显示还有几张无座的车票,同样的情况还出现在泰安到临沂、菏泽、青岛、烟台四个方向的列车。

“这几天抢票的很激烈,车站是下午4点半开售新的一天的车票,请旅客及时登录12306网站和用电话、手机APP进行订票。”泰山火车站工作人员说,火车票手机客户端使用率不及网络订票,在抢票高峰期,使用手机直接下单,抢到车票的几率要高很多。不过,一定要事先将乘车人信息全部添加到常

用联系人里,网银或支付宝开通好,这样“秒杀”开始后,选好车次,选好乘车人,就可提交、付款一气呵成。

电话订票比较适合不会使用网络的人群,抢票高峰期,旅客可拨打冷门区域订票电话订票,在号码前加拨所在铁路路管内各车站所在城市的区号。电话订票全国通取,即当日12点前已订车票于第二日12点前取有效。当日12点后已订车票于第二日24点前取有效。有些人没有取票或者错过取票时间,火车票会重新回到订票系统。

抢不到车票的乘客还可

时刻关注各铁路局加开的临客信息,这些车次一般来说会在开车前5-10天出现,旅客们可重点关注。

根据火车票预售期规定,12月20日即本周六通过网络和电话可以买到大年二十九的火车票。泰山火车站工作人员介绍,西北、西南、东北等中长途火车票预售高峰已经提前启动,目前上述线路明年1月底前的车票已经预售一空。明年春节后开始,前往北京、天津、青岛、菏泽、临沂、烟台火车票抢购将十分火爆,乘客最好提前安排出行计划,尽快订票。

## 两万工钱欠五年 工头找不到了

本报泰安12月17日讯(记者 赵兴起) 岱岳区良庄镇九名建筑工人六年前给泰山区包工头张某打工,完工至今已五年,十万多元的工钱还差两万多没给,张某却手机变成空号,人也消失不见。

“工钱要了五年了,包工头不光不给结清,人还跑了。”17日,岱岳区良庄镇的杨先生等九名建筑工人,拿着一份建筑施工承包合同找不到欠钱的包工头。2008年10月份,杨先生带着八名同乡一起接下了泰山区邱家店包工头张某所管的两座居民楼钢筋工程。

从2009年初冬开始,杨先生与工友干了一年多完成所有工作,并且验收合格。工程期间,张某按合同约定累计8万多元工资。从2009年完工后开始,张某没有再支付剩余工钱,共计两万多元。杨先生说,他们从2009年开始要工钱,张某高兴的时候给个三千两千,不高兴了就以“没钱”为由不给。

近日,杨先生从张某之前的会计处得知,张某不见了。他们赶到张某原来家中,发现张某已经把房子卖了,手机也成了空号。

17日,记者拨打张某留给杨先生等人的手机号,已是空号。曾给张某做会计的徐先生说,张某消失一年多了。杨先生等人表示,准备诉讼至岱岳区法院,通过法律讨回工钱。

## 设两千个投食点 帮泰山鸟过冬

本报泰安12月17日讯(记者 薛瑞) 入冬以来气温逐渐降低,泰山景区留鸟觅食成了难题。景区森防站工作人员已准备好2000个鸟类投食平台,准备安装在景区主要鸟类栖息地,以人工辅助投食方式助留鸟平安过冬。

17日,记者从泰山森林病虫害防治检疫站了解到,工作人员已经准备好2000个投食平台,计划于12月21日开始进行安装。

“这些投食平台遍布前后山主要的鸟类栖息地,一般是靠近水源的地方,灵岩寺、玉泉寺、天烛峰管理区都有,投放的食物以小麦为主。”工作人员介绍,目前已经联系好农大学生、高新区志愿组织,在21日帮助工作人员安装投食平台。”

森防站工作人员介绍,目前泰山鸟类数量达到155种,其中44种为国家保护物种。据介绍,这些自制的投食平台由一个正方形木板和矿泉水瓶组成,倒置的矿泉水瓶中装满小麦等粮食,可以延长鸟类食用时间。